Памятка владельцам личных подсобных хозяйств по африканской чуме свиней!
       Африканская чума свиней (далее АЧС) - контагиозная септическая болезнь домашних свиней, в том числе декоративных, и диких кабанов. Сведения о возможности заражения других видов животных и людей отсутствуют. Болезнь может проявляться остро, подостро, хронически и бессимптомно, характеризуется лихорадкой, геморрагическим диатезом, воспалительными и некродистрофическими изменениями паренхиматозных органов. 
        При острой форме характерными клиническими признаками болезни являются: лихорадка (температура тела до 41 - 42°C в течение 3-7 дней, угнетение, нарушение гемодинамики - цианоз (посинение) или гиперемия (покраснение) кожи ушей, живота, промежности и хвоста. АЧС сопровождается диареей, иногда с примесью крови, кровянистыми истечениями из носовой полости, клоническими судорогами, у супоросных свиноматок - абортами. Как правило, гибель животных наступает на 5-10 сутки от начала заболевания. Выжившие животные пожизненно остаются вирусоносителями.
         Инкубационный период (период с момента заражения свиней и диких кабанов до проявления выраженных признаков АЧС) составляет от 3 до 15 суток.
         Основным источником возбудителя АЧС являются больные, переболевшие или павшие от АЧС домашние свиньи и дикие кабаны, а также их органы, кровь, ткани, секреты, экскреты. Передача возбудителя АЧС осуществляется путем непосредственного контакта домашней, в том числе декоративной свиньи, дикого кабана с больным или павшим животным, пищевыми продуктами и сырьем, полученными от них, при контакте с контаминированными возбудителем АЧС кормами, одеждой, объектами окружающей среды, включая почву, воду, поверхности помещений, оборудования, транспортных и технических средств.
         С целью недопущения АЧС на территорию муниципального округа гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство с содержанием свиней необходимо:
- исключить контакты домашних свиней с дикими животными и строго соблюдать   Ветеринарные   правила   содержания   свиней    в   целях   их    воспроизводства, выращивания и реализации;
- не использовать в корм свиньям пищевых отходов, не прошедших термическую обработку;
- ограничить посещение лесов, охотничьих хозяйств;
- проводить профилактическую дезинфекцию животноводческих помещений;
- приобретать свиней только при наличии ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие местности и наличия вакцинации против классической чумы.     
[bookmark: _GoBack]Также обращаем внимание, что в соответствии со статьей 13 Закона «О ветеринарии» перевозка или перегон животных, нужно осуществлять по согласованным с органами, осуществляющими федеральный государственный ветеринарный надзор, маршрутам и с соблюдением требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных.
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